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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau- und Umweltausschusses der Gemeinde Stoltenberg 
(STOLT/BA/03/2011) vom 23.05.2011 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Lutz Schlünsen  

Mitglieder 
Herr Jörn Baumgardt  
Herr Wolfgang Hochschild  
Herr Eggert Jung  
Herr Dieter Mühlenbruch  
Herr Klaus Röper  
Herr Andreas Schlapkohl - zugleich als Protokollführer - 

Gäste 
Herr August Fahrenkrog  
Herr Karl-Otto Knust  
Herr Klaus-Otto Schoel  
Herr Albert Scholle  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 21:40 Uhr 
Ort, Raum: 24256 Stoltenberg, Dorfstr. 6, "Dörpshus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Änderung / Genehmigung der Tagesordnung  
   
 2.   Niederschrift der Sitzung des Bau- und Wegeausschusses 

vom 03.03.2011 
 

   
 4.   Solaranlagen  
   
 4.1.   Beratung über die Nutzung auf dem DGH / Kindergarten  
   
 5.   Ortsverschönerungsaufgaben  
   
 5.1.   Anschaffung von weiteren Pflanzkübeln incl. Pflanzen  
   
 6.   Straßenschilder Dorfstraße / Höhe Kindergarten  
   
 7.   Bankette der Straße entlang der Grubben  
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 8.   Berichte  
   
 9.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Änderung / Genehmigung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird durch den Vorsitzenden Lutz Schlünsen wie folgt geändert: 

- Hinzu Punkt 7 Bankette der Straße entlang der Grubben. 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Niederschrift der Sitzung des Bau- und Wegeausschusses vom 

03.03.2011 
 
Keine weiteren Einwände, das Protokoll wird genehmigt. 
 
 
 
 
TO-Punkt  4: Solaranlagen 
 
 
 
TO-Punkt  4.1: Beratung über die Nutzung auf dem DGH / Kindergarten 
 
a)  Beratung über die Nutzung auf dem DGH/Kindergarten 

Der Vorsitzende Lutz Schlünsen schlägt vor über die  Nutzung der Gemeindedächer für 

Solaranlagen zu beraten. Insgesamt wird diese Idee verworfen, da zum einen die Optik der 

Dorfmitte sehr beeinträchtigt wird und zum anderen die Flächen kaum geeignet zu sein 

scheinen. Die Dachflächenlage ( Ostlage) sowie die hohen Bäume (Kindergarten) sind eher 

ungeeignet. 
 
b)  Infoveranstaltung für Bürgerinnen und Bürger 

Der Vorsitzende Lutz Schlünsen schlägt vor zu dem Thema Solaranlagen eine Infoveran-

staltung, für die Bürgerinnen und Bürger von Stoltenberg, zu organisieren. 
 

 Zustimmung für die Infoveranstaltung -> einstimmig 
 
 
 
 
TO-Punkt  5: Ortsverschönerungsaufgaben 
 
 
 
TO-Punkt  5.1: Anschaffung von weiteren Pflanzkübeln incl. Pflanzen 
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Der Vorsitzende Lutz Schlünsen greift noch mal das Thema der Pflanzenkübel auf (siehe 
letztes Bau- u. Umweltausschuss Protokoll vom 03.03.2011, Punkt 7.3) und fragt an ob nicht 
generell Holzpflanzenkübel in den Straßen von Stoltenberg, das Dorf verschönern würde.  
 
Die Mehrheit der Bau- u. Umweltausschussmitglieder lehnen dies ab, mit der Begründung 
der intensiven Pflege der Pflanzen und dass diese schnell eingehen würden. 
 
 
 
 
TO-Punkt  6: Straßenschilder Dorfstraße / Höhe Kindergarten 
 

W.B. Jörn Baumgart hat einen Vorschlag für weitere Maßnahmen der Verkehrsberuhigung, 

im Bereich des Kindergartens. Er schlägt vor dreieckige Straßenverkehrsschilder „Vorsicht 

Kinder“ für die Verkehrsberuhigung auf die Straße malen zu lassen und zwar jeweils vor der 

Gabelung Dorfstraße/Schulstraße (vor dem Holstenplatz, vor dem Kindergarten). Eine Anfra-

ge für 2 solcher gemalten Schilder erfolgte bereits an eine Firma in Schönkirchen. Die Schil-

der werden mit einer Schablone aufgebracht und die Kosten belaufen sich auf ca. 150 EUR. 

Der Vorsitzende Lutz Schlünsen fragt hierbei die Größe der Schilder an.  
 
 
 
Beschluss: 
W.B. Jörn Baumgart wird die Größe der Schilder in Erfahrung bringen und den Vorsitzenden, 
mittels eines Angebotes, informieren. Danach erfolgt die Beauftragung. 
 

 Beschluss einstimmig 
 
 
 
TO-Punkt  7: Bankette der Straße entlang der Grubben 
 
Die Bankette (Absatz Straßenrand) der Straße, gegenüber der Grubben hat zum Teil einen 
Höhenunterschied von ca. 6 cm und muss nun an diesen Stellen ausgeglichen werden.  
 
Beschluss: Die Beauftragung für den Höhenausgleich erfolgt schnellstmöglich an Klaus Rö-
per und August Fahrenkrog.  
 

 Beschluss einstimmig 
 
 
 
 
TO-Punkt  8: Berichte 
 
8.1  Biogasanlagen Kurzinfo 

Der Vorsitzende Lutz Schlünsen verteilt an die Bau- u. Umweltausschuss Mitglieder eine 

Kurzinfo vom Kreis Plön über Biogasanlagen. Diese wird an das Protokoll angehängt. 
 
8.2  Aktivregion 

Es gibt Fördermittel vom Land für Aktivregionen in Schleswig Holstein. Dafür müssen die 

Gemeinden aber in eine Mitgliedschaft eintreten, die einen Kostenbeitrag erfordert. Seitens 

der Mitglieder des Bau- u. Umweltausschusses besteht mehr Informationsbedarf zur „Ak-
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tivregion“. Der Vorsitzende fragt ob eine Vorstellung der Aktivregion an den Bau- u. Um-

weltausschuss erfolgen soll.  
 
 
 
Beschluss: 

Der Vorsitzende Lutz Schlünsen wird die Vorstellung der Aktivregion an den Bau- u. Um-

weltausschuss organisieren. 
 

 Beschluss einstimmig 
 
 
8.3  Pumpstationen Grubben und Jabeck 

Der Bürgermeister berichtet von dem Einbau der neuen Pumpen. Die Umrüstung der Pum-

penstationen fand Mitte Mai, innerhalb von 2 Tagen, statt. Die Durchführung der Arbeiten 

durch die Fa. Altherr wurde durch den beratenden Dip. Ing. Weise betreut. Zu Beginn der 

Inbetriebnahme beider Pumpenstationen gab es noch Störungen, die auch dem OEB 

Schönberg gemeldet wurden. Eine Schlussabnahme der Pumpstationen muss noch erfol-

gen. 
 
 
8.4  Info B-Plan Schlesen, Neubaugebiet 

Der Bürgermeister berichtet, dass sich in der Regel angrenzende Gemeinden über den B-

Plan zu dem Neubaugebiet in Schlesen informieren können, wenn Bedarf besteht. Da das 

Neubaugebiet Schlesen keinen Einfluss auf Stoltenberg haben wird, bestehen zur Zeit kei-

ne Einwände seitens des Bau- u. Umweltausschusses. Bei Interesse können die Unterlagen 

beim Bürgermeister oder beim Amt eingesehen werden. 
 
 
 
TO-Punkt  9: Verschiedenes 
 

 Die Arbeiten für den Ballfanschutz am Sportplatz werden in Kürze erledigt. 

 Der w.B. Jörn Baumgart schildert, dass einige Ahornbäume auf den Pflanzeninseln 
im Wischhof die Sicht behindern und fragt an ob es möglich wäre, diese gegen Obst-
bäume auszutauschen. Der Vorsitzende Lutz Schlünsen prüft ob der B-Plan einen 
Austausch der Bäume zulässt und wird dazu informieren. Dieser Punkt wird auf die 
nächste Bau- u. Umweltausschusssitzung vertagt. 

 Der Gemeindearbeiter August Fahrenkrog merkt an, dass einige, liegende Holz-
stämme auf dem Spielplatz am See verrottet seien und geprüft werden sollte ob Die-
se eventuell ausgetauscht werden. 

 Der GV Eggert Jung weit daraufhin, dass der Löschteich in der Mitte stetig zuwächst 
und in diesem Bereich gesäubert werden müsste. 

 
 

Der Bau- und Umweltausschussvorsitzende Lutz Schlünsen schließt die Sitzung um 21.40 
Uhr  
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  gesehen: 
   

gez. Lutz Schlünsen gez. Andreas Schlapkohl gez. Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 

 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Name
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

